

“微信、支付宝支付享9折优惠”开启卖春联新模式。90后大学生寒假“练摊”卖春联,积攒经验体验生活——

“历练过才知父母挣钱不易!”



桂昱程(左)正在整理商品

首席记者 周涛

随着春节的临近,一些卖春联的摊位在集市中异常红火。记者发现,在今年卖春联的老板中,出现了一些年轻的面孔。一些90后的大学生瞄准春联市场,利用寒假摆起摊位,自己当上了老板。在位于体彩广场春联年画一条街东北面,桂昱程就是这类大学生中的“代表”。

昨日下午,记者来到桂昱程的摊位前,只见摊边醒目位置有一个三角架,架子上用A4纸制作了一个简易广告,上面写着“微信、支付宝支付享9折优惠”。“年轻人嘛,就应该追赶时髦,卖春联也不例外。”桂昱程一边整理着大红的窗花纸,一边告诉记者,“这种支付方式目前已经有许多人尝试了,不过大多是年轻人。”

据桂昱程介绍,他今年23岁,目前在郑州大学的土木工程

系读大四。放寒假前,桂昱程便和就读于华北水利水电学院的高中同学王泉翔商议好,寒假一起卖春联,而且要和别人卖的方式有所区别:支持微信、支付宝支付。

“今年就大四了,马上快毕业了,以后参加工作我们在一起玩的时间就少了。”王泉翔告诉记者,“想着能在一起玩儿,还能一起体验社会,我们俩就每人投资了2000多元钱,摆了这么个稍微有点特点的春联摊儿。我们是抱着体验生活的态度来的,其实对于我们来说,不赔本就是赚了。”

在摊内,记者还发现有一张简易的小竹床,桂昱程告诉记者,前些天他晚上就在摊位旁睡着了,“别看外面有棚子,晚上那个冷啊,一般人体会不到。”

说话间,一个小伙子进到摊内,他叫申宏杰,是桂昱程的同学,他来给桂昱程帮忙。“我和小王一起弄这个摊儿,好多同学都过来帮忙,外地的同学还在朋友圈为我们点赞。”桂昱程说,“历练后才知道,不管各行各业都不容易,我也读懂了父母亲挣钱的不易。”

保障春运安全



春运伊始,为了进一步强化乘务员标准化意识,提高乘务作业标准化水平,信阳铁路客车运用车间在全体乘务人员中提出了“学标准化作业,出规范化乘务”的口号和要求,组织干部、技术组、乘务队长跟班、添乘,实地讲解标准化作业程序,纠正乘务员出现的错误,提高乘务员技术业务水平和服务水平,确保“三个出行”目标的顺利实现。图为车间乘务一队队长刘岩正在给乘务员讲解新的作业图表。

方昉 摄

焦作首个创客空间正式投入使用

——东方今典集团整合园区资源 助力大众创新创业



焦作总部新城与小微企业商会联合组织的首届大学生创业项目对接会现场(资料图)

可穿戴音箱、智能健康手环、3D打印机……这些都是创客们的杰作。

去年年初,随着深圳柴火创客空间创客获“点赞”,“创客”一词开始进入公众视野,创客运动也获得了政府更多扶持。如今,焦作市也有了自己的创客空间——位于焦作市城乡一体化示范区的总部新城产业园创客空间。目前,首期700余平方米开放式办公风格的创客空间正式对外开放,首批创业创新项目与创客群体陆续进驻中。以创客空间为平台,焦作总部新城产业园携手河南工业和信息职业学院共建大学生创新创业基地。基地揭牌庆典于1月

27日上午在园区8号楼多媒体会务中心举行。

据了解,焦作科技总部新城是东方今典集团继河南省国家大学科技园(东区)、郑州企业总部基地之后,专门为焦作及国内优质企业打造的集科研孵化、总部办公、成果研发和转化,以及多元商务配套于一体的综合性总部经济园区,项目已被列为焦作市十大重点建设项目、焦作新区十大重点建设项目之一。

【初衷】

政府扶持

用好环境留住“创客”

“创客”一词来源于英文单词“Maker”,是指不以赢利为目标,努力把各种创意转变

为现实的人。

根据当前国家大力推进大众创业、万众创新工作的要求,焦作市总部新城产业园作为焦作市人社局认定的市级创业孵化基地,该区整合园区3000余平方米商务空间,筹备了该市首个规模化的创客空间。

焦作科技总部新城作为焦作示范区四大科技创新载体之一,与创业中心国家级科技企业孵化器、河南理工大学科技园、焦作科技大市场三大机构共同为企业发展提供科技支撑,为大众创业、万众创新打造了服务平台。

“每年毕业季,学子们憧憬的不仅是一份稳定的工作,更想融入创业大潮。然而虽然有创业激情,但‘缺乏启动资金’。”焦作市人力资源社会保障局相关负责人称,如果能给这些创业的大学生提供“伴跑员”,比如焦作的创业孵化基地,有了固定的办公地点,加上政府的支持,相信创业阻力会大大减少。

据介绍,焦作总部新城创客空间具有时尚、灵活、便捷的共享办公区,以座位与单间办公为单位,进行风格各异的创意装修,并统一配备办公桌椅,企业进驻后可根据自身需求进行微调。每层楼都统一设

置前台接待处和综合行政管理人員,帮助创业者节约办公成本。

【进展】

加速高校科研成果投入市场

首期700余平方米开放方式创客空间开放

作为焦作地区市级创业孵化基地,响应国家大众创业、万众创新的社会浪潮,科技总部新城产业园整合园区资源,推出首期700余平方米开放式办公风格的创客空间,位于园区2#楼7层。截至目前,已有3D打印、电子商务、大学生创业等多个创业创新项目与创客群体签约,正在陆续进驻。

在采访中记者了解到,该创客空间还设置有宽带网络、免费WiFi、咖啡水吧、沙龙论坛、视频会议区等服务,以及员工餐厅和多媒体会务中心等商务配套,用户只需带着手机和电脑即可工作。

目前,该总部新城产业园以创客空间为基础正在组建创客联盟,阶段性组织开展创业沙龙、创业论坛,商务培训和联谊活动,打造开放式的交流平台,活跃办公氛围,优化创业者与小微企业的集群效应。

令进驻创客空间的创业者欣喜的是,该创客空间还将为创业者提供贴心孵化服务,帮助创业者对接创投机构,为创业者提供项目推介、投融资服务;对接合作企业,为初创企业提供法务咨询、财务咨询、技术咨询与检测服务;对接合作企业,为小微企业提供

技术与培训、投资管理、专利申报服务;对接政府机构,落实政策扶持等。

据悉,创客空间支持短期租赁,创业者可以只租一张办公桌,也可租一间办公室,只要租期不少于7天即可,这种短期租赁的方式在焦作尚属首家,而这里也将成为怀揣创业梦想的“创客”们离梦想最近的地方。

【响应】

助推大众创业

河南省最早专业产业园运营商先行一步

东方今典集团作为河南省最早、也是唯一一家专业产业园运营商,所建设的郑州高新区总部企业基地已经成为郑州高新区重要财政收入来源,聚集了大量优秀企业,多次受到省市领导表扬。随着中原经济区建设的全面展开,东方今典集团作为产业园基础投资的主力军,凭借强大的资金运作能力、专业的经营管理团队和健全的服务保障体系,赢得了各地政府的信任,目前已与多个地市达成合作意向。

随着市场的发展,响应中央政府提出“大众创业、万众创新”的号召,东方今典将会继续关注产业园的创新和提升,按照新型城市理念和一区多园的思路开展园区的建设与运营,整合、提升区域资源优势,提高区域经济活力和引力,避免了资源的盲目开发、产业及项目的重复建设,为区域打造可持续发展的产业规划,带动区域经济的高速发展。(刘明娟)